



信徒疑难解答

程蒙恩长老著

鳏夫、寡妇怎样面对余下的日子?

痛失心爱的配偶确实是最伤心的事,因为他们不仅心灵受极大的创伤,而且还要面对孤单、伤痛、失落、彷徨的前境,并要单独负起养育子女的重任,实在艰难。所以,他们很需要教会的代祷、肢体的扶持和实际的关心。经上说:“信主的妇女,若家中有寡妇,自己就当救济他们,不可累

着教会,好使教会能救济那真无依靠的寡妇。”(提前五16)请谨记:神事养活孤儿寡妇的神,祂必眷顾他们到底。

圣经对信主寡妇的劝勉是:要她们常常祈祷,专心仰赖神,养育子女,多行善事,服事圣徒,将来必得主的赏赐,就如昔日的女先知亚那的见证。(参路二36-37)千万不要埋怨神、远离神,或是好宴乐,过放荡不羁的

生活。再者,鳏夫、寡妇再婚并不是犯罪,只是要嫁娶在主里的人。(参林前七39)

怎样面对单亲的遭遇? 时下有不少单亲家庭,例如丧偶或离婚。丧偶这方面在上题已经说过,故在这里不提。至于有些在信主之前已经是夫妻离异的,这种境况也是很艰难,因既有以往的伤痕,又要负责独立支撑养育子女的责任。然而,若以往亏负配偶,就应向主认罪,了结以往;若以往被配偶亏负的,就要靠主得安慰,使心灵的创伤得到治疗。另一方面,要常常恳切的祷告神,深信主必加倍的眷顾。

还有,要投入教会的生活,多与肢体相交,就

必得着教会中肢体的扶持和安慰。若教会有照顾单亲家庭的小组,也应该参加。若能在教会中找到属灵的同伴,彼此代祷、扶持更好。此外,若能热心爱主,必得着主的赏赐,并能帮助有相同遭遇的人。

基督徒该怎样对待自己的亲人?

末世的情形正如圣经所描绘的:“无亲情、不解怨、好说谗言、不能自约、性情凶暴、不爱良善。”(提后三3)这也是我们在报章上时常看到的,有些家族亲人之间为着争财产,对簿公堂,反目成仇。在这样一个世风日下的景况中,圣徒们应该分别出来,不效法这世代的样式,反而是活出神的怜悯、恩慈、宽容的

心,对自己的亲人更当如此。常有亲情的来往,爱心的关怀、相助,这样,未信主的亲人也能受感动而早日信主,已信主的亲人就必因着彼此相爱而更荣耀。

笔者也常看见在教会中好些大家族,全家族都是信主的,满有和谐、相爱的见证。最后,请听经上的话:“人若不照顾亲属,就是背了真道,不信的人还不好。不照顾自己家里的人更是如此。”(提前五8)

怎样平衡工作、家庭与事奉?

照着圣经的教导,圣徒活在地上的目标应该是为主而活。(参罗十四7-8)所以,无论是工作、家庭、事奉,都应该是为着讨主喜悦,荣耀主。

而工作、家庭、事奉三方面(3)

都需要实际拿出时间来运用,我们就需要留意平衡。例如:工作太忙了,就要求主施恩,赐给你能分别出时间来继续参与教会的服事,又能有时间照顾家人。若是工作、家庭霸占了自己在教会中服事神的时间,就应为此代祷,使自己为着主能分别时间出来,先顾念神的家,神也必顾念你。若是自己因工作和事奉太忙碌,而忽略了分别时间照顾家人,就需要适当调整,免得在家中失去见证,照顾了别人的葡萄园,自己的葡萄园反而荒凉了。总之,若我们安静在主面前寻求,就必在各方面都有美好的见证,荣耀主的名。

事奉与家庭

何仲柯

今天多少热心的基督徒,常常面对一个很普通的矛盾,那就是事奉与家庭之间的平衡。确实,圣经里面热心事奉神的人,很多照顾不到自己的儿女。现代的传道人,特别是华人上一代的,很多带著一个心态,认为要对主忠心,必须放下自己的家庭,基本上不栽培,也没有时间理睬。这种人最好是不要结婚,更不要生孩子,免得害人不浅。有些传道人全家出动,那也不错,起码孩子经常跟父母亲在一起。不过我们也见过有些这样的孩子,觉得有被利用的心态,不是乐意参与事奉。长大之后对事奉有反感,甚至于对主也有反感,摩西的家庭就是一个这样的悲剧。但是神所拣选,摩西的接班人约书亚,好像却不是这样。

其实,论到一辈子的事奉,没有像约书亚这样的完全投入的。圣经告诉我们,差不多从他们到西奈山之后,约书亚就形影不离地跟著摩西,甚至于摩西不在会幕的时候,约书亚也在那里守夜。圣经没有记载他是他的妻子,也没有记载他的儿女的名字,但是从他跟以色列人临别的话,就是他留下来的千古名言,他是有家庭的,也是全家事奉的。那

麽他的秘诀在哪里呢?多少人把这名句挂在他们的家庭,但是有多少人真正了解和应用了他的秘诀呢?

“现在你们要敬畏耶和华,诚心实意地事奉他,将你们列祖在大河那边和在埃及所事奉的神除掉,去事奉耶和华。若是你们以事奉耶和华为不好,今日就可以选择所要事奉的,是你们列祖在大河那边所事奉的神呢?是你们所住这地的亚摩利人的神呢?至于我和我家,我们必定事奉耶和华。”(约书亚记24:14-15)

诚心实意

“敬畏”,原文是惧怕的意思。惧怕神是把神当作一回事。事奉神的人,大前提需要敬畏神,不然的话就是事奉自己或者事奉事物。前者是高抬自己与神同等,抢夺神当有的荣耀,与撒旦同罪。后者是敬拜偶像,把一个人或者一事物当作敬拜的中心。多少人事奉神的动机不纯正,有了神以外的目标,甚至于为名为利。别人不一定看得出来,但是自己家里面的人,特别是儿女们,从这人的一言一语,一表态,就可以看出来。有些儿女可能跟父亲同声同气,把事奉当作一个家族的事业,同心欺哄神,那就可悲可叹

啦。

“诚心”,是完整的意思,那是心无两用,单单地就是事奉神。因为“事奉”这个词,原来就是奴仆的意思,那就是完完全全地把自己的主权交给神。所以说,需要除去!这里先提到的是“你们列祖”。我们每一个人都有自己的文化背景。把偶像敬拜的各种方式事物,带进事奉真神里面,是得罪神,自然不在话下。因为这种事奉不但不讨神的喜悦,更加会带来邪灵的攻击。但是容许个人对自己文化背景的效忠,代替了对神的效忠,或者掺杂在事奉的动机里面,基本上也是敬拜偶像。结果常常是两面不讨好。不是事奉神,也得不到世人的欣赏。

“实意”,是可信的意思,这个字的字根就是“阿门”,我们祷告结束的时候说的。诚心不可以私自留下几分,别人不知道,神知道,撒旦知道,自己的儿女更加知道,所以说需要积极地“除掉”。这个字有些时候也用在“缺乏”,诗篇23:1就是一个例子。是的,当我们彻底地除去一些东西的时候,我们不知不觉地会有若有所失的感觉。不过那也不奇怪,这些东西可能跟我们有相

当长远的关系,总有一点的感情,会有依依不舍的味道。我们需要深信神会把更多更好的赐给我们,需要毫不留情地把他们除掉。

其实,没有完全除掉当灭之物,归根到底是害了自己。“他们雕刻的神像,你们要用火焚烧。其上的金银,你不可贪图,也不可收取,免得你因此陷入网罗。这原是耶和华你神所憎恶的。可憎的物,你不可带进家去。不然,你就成了当毁灭的,与那物一样了。你要十分厌恶,十分憎嫌,因为这是当毁灭的物。”(申命记7:25-26)

有人曾经对我说,“我要事奉神,撒旦就攻击我。”其实我们如果没有为撒旦留下破口,它是无从攻击我们的。

选择

事奉神需要是一个“选择”,不是不得已的,也不是顺便的,更不是被人推出来的。有些人更是在走投无路的时候,才来事奉神。圣经中,神所要的事奉,都是心甘情愿的,是一个爱的事奉。逼不得已的事奉,到头来会埋怨、产生反作用。心甘情愿的、爱的事奉自然不会有什麼“不好”。事奉神一定是样样都好,只

有祝福没有咒诅。但是这个心态必须从开始就持定,所以有些人奉献的时候哭哭啼啼地,十分的痛苦,是十分不正常的。

一个错误的观念就是:十字架的道路一定是苦的,但是因为主的大爱,所以多苦也要走上去。其实,十字架只有一个十字架是苦的,那就是主耶稣的。赐平安的主给我们的担子是轻省的,轭是容易的。如果开步走的时候就觉得不好,走下去只有越走越怨,孩子们都听到厌烦。

这第二句话再次强调不可被文化所影响。这回就提到他们列祖的神,和他们所在的本地的神。在华人当中,今天在北美的华人教会里面,常常有的矛盾是本土文化和亚洲移民文化的不同。上一代带著海洋那边的包袱,下一代热衷本地的新潮。当彼此各执一词的时候,并不考虑和尊重圣经的原则,结果是两败俱伤,都不讨神的喜悦,教会的使命失去,家庭也因此破裂,教会成为一个廉价的俱乐部,真正是四不像。但是,这不是西方文化和东方文化的冲击,乃是神圣经的文化,和世人的文化之分别。教会应该坚持的是圣经的原则,其他的事情,都应当

可以商量的。这个原则应用在家庭里面,一样行得通。

我和我的家

这句约书亚的名言,挂在不少基督徒的家里,但愿也真正地执行出来。在这短短的一句话里面,“我”出现了三次。其实,在希伯来文里面,主词一般都表达在词句里面的动词里。但是这句话开始,先强调“我”。是的,我自己先对正态度,选择了要事奉神,才谈得上“我的家”。我把神当作一回事,心无两用,做神的仆人,明智地做了一个选择,知道事奉神只有好处,没有不好,靠著主跨越文化的鸿沟。这样,孩子们自然口服心服地跟我们同心事奉。我们亚洲移民可以注重上一代,我们的儿女也可以注重他们这一代的土生华人。但是有些时候,也不是不可以跨代服侍。我们一家三口全时间事奉的人,就曾经这样在不同教会的营会里面事奉过。我或者我妻子对讲英语的年轻人讲,我儿子对讲华语的大人讲(自然他需要透过翻译,那就是他的妻子)。家庭的和谐一定要显现在教会的和谐里面,不但是传道人本身,也是每一位信徒和同工。

来源:真理报

再生一次

麦希真

有人说:“圣经不是要人行善,圣经只叫人重生。”那麽,圣经是说行善不好、不需要行善吗?当然不是!

圣经告诉我们:行善是好的,是必须的。但是人能够真正地行善吗?人能够恆久地行善吗?不能。所以,行善是好的,行善是必须的,但是人不能行善;圣经罗马书说得清清楚楚:

我也知道,在我里头,就是我肉体之中,没有良善。因为,立志为善由得我,只是行出来由不得我。故此,我所愿意的善,我反不做;我所不愿意的恶,我倒去做。(罗马书7:18-19)

行善虽然好,但是人行善是做不到的、不能够实行的,所以圣经说人必须重生。究竟重生是怎样再生一次呢?耶稣基督说:

“从肉身生的就是肉

身,从灵生的就是灵。”(约翰福音3:6)

约翰福音第三章详细地讨论重生。从父母的肉身,生出我们肉身的生命,这是第一次的生。从神的灵,生出我们灵性的生命,这是第二次的生,就是重生。圣灵使我们再生一次,我们才能有行善的力量和智慧,达到行善的好结果。约翰福音第三章继续讨论重生以后的两个结果。有一位道德高尚,非常有修养的老人家,尼哥底母来见耶稣。他请教耶稣应当怎样行善,耶稣却指出人必须重生。耶稣说:

“我实实在在地告诉你,人若不重生,就不能见神的国。…我实实在在地告诉你,人若不是从水和圣灵生的,就不能进神的国。”(约翰福音3:3、5)

耶稣基督告诉我们,我们从肉身的父母接受了肉身的生命;但我们要再

从圣灵接受圣灵的生命,才能“见神的国”和“进神的国”。看见神的国,就是知道和了解最高的善;而“进入神的国”,就是实行最高的善。一个从肉身生的人,惟有得着圣灵再生一次,才能够真正行善。

怎样得着这“重生”呢?约翰福音第三章15节清楚地说:“叫一切信他〔耶稣基督〕的都得永生”。相信耶稣基督,就是接待耶稣基督进来住在心中。圣灵进入我们心里,给我们一个圣灵所赐的新生命,就是永远的生命。有了这个永生,我们就是一个重生的人,就能够真正了解最高的善,并把最高的善行出来。

有一个乡下人,拿着一把旧枪,到枪店请人修理。枪店的人说:“这枪太旧了,机件生了鏽,不能修理。”乡下人说:“你换了个扳机,换了这个子弹匣,换了这个枪管,那就可

以了。”枪店的人笑起来说:“换了扳机,换了子弹匣,换了枪管,那就是一把新的枪了。这把枪太旧了,不单太旧不能用,并且有危险性,不如买一把新的枪。”

人心比万物更诡诈,坏到了极处,好像这把旧枪,换扳机、换子弹匣、换枪管,也没有用。只能买一把新的枪,就是重生,作个新人,才能看见神的国,进入神的国,了解至高的善,实行至高的善。

一切信靠耶稣基督的人,都能得着圣灵所赐的



新生命。愿你向神祷告说:“亲爱的天父啊!我们今天了解自己不能够行善,我们现在愿意接待耶稣基督进来住在心中,得着永生,就是圣灵所赐的

新生命,使我们可以了解最高的善,也行出最高的善。求你垂听我们祷告。恭敬祈求,奉靠耶稣基督的名,阿们。”

来源:金灯台